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Aşa¼g¬da, temel yak¬nsakl¬k teoremi verilmektedir.

6:1: TEOREM: 2��periyodik bir f fonksiyonu R üzerinde parçal¬düzgün

ve f nin Fourier serisinin n nci k¬smi toplam¬SN (f) (�) = a0
2
+

NP
n=1

(an cosn� + bn sinn�)

olsun. Bu durumda, her � için

lim
N!1

SN (f) (�) =
1

2
[f (��) + f (�+)]

gerçeklenir. Özellikle, f nin sürekli oldu¼gu her � noktas¬nda

lim
N!1

SN (f) (�) = f (�)

olur.

6:2: SONUÇ:

1. f (�) = j�j fonksiyonu parçal¬düzgün ve her yerde süreklidir. Böylece,
Fourier serisi her � noktas¬nda f (�) ya yak¬nsar, dolay¬s¬yla

�

2
� 4

�

1X
k=1

cos (2k � 1) �
(2k � 1)2

= j�j ; �� � � � � (1)

olur.

2. g (�) = � fonksiyonu parçal¬düzgün ve k tek olmak üzere, � = k� noktalar¬
hariç süreklidir. Bu süreksizlik noktalar¬nda tek tara�¬limitler

g (k��) = �; g (k�+) = ��

olur ve
1

2
[g (k��) + g (k�+)] = 0

gerçeklenir. Böylece, g fonksiyonunun Fourier serisi, s¬f¬ra yak¬nsad¬¼g¬
� = k� noktalar¬ hariç, tüm noktalarda g (�) de¼gerine yak¬nsar. Bu-
radan,

1X
n=1

(�1)n+1

n
sinn� =

�

2
; �� < � < � (2)

bulunur.
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3. (1) de � = 0 al¬n¬rsa

1X
k=1

1

(2k � 1)2
= 1 +

1

9
+
1

25
+ � � � = �2

8

elde edilir.

4. (2) de � = �
2
al¬n¬rsa

sin
n�

2
=

�
�1; 1; n tek
0; n çift

oldu¼gundan
1X
k=1

(�1)k+1

2k � 1 = 1� 1
3
+
1

5
� 1
7
� � � = �

4

bulunur.

6:3. UYARI: 6.1 :Teorem, 2��periyodik, parçal¬ düzgün bir f fonksiy-
onunun, süreksizlik noktalar¬nda sa¼g ve sol limitlerinin ortalamas¬ olarak
yeniden tan¬mlanmas¬ koşulu ile, f fonksiyonunun Fourier serisinin, her
yerde f ye yak¬nsad¬¼g¬n¬söyler.

6:4. SONUÇ: f ve g fonksiyonlar¬, 2��periyodik, parçal¬düzgün ve ayn¬
Fourier katsay¬lar¬na sahip olsunlar. Bu durumda, f = g olur.

6:5: �ORNEK: f (�) = �2; �� < � < �; 2��periyodik sürekli fonksiy-
onunun Fourier serisi her � için

�2 =
�2

3
+ 4

1X
n=1

(�1)n

n2
cosn�

toplam¬na sahiptir. Burada, � = � al¬n¬rsa
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n=1

1

n2
=
�2
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ve � = 0 al¬n¬rsa
1X
n=1

(�1)n+1

n2
=
�2

4

bulunur.
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6:6: �ORNEK: f (�) = sinh �; �� < � < �; 2��periyodik fonksiy-
onunun Fourier serisi

2 sinh �

�
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n=1

(�1)n+1 n
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olarak bulunur.


